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1. Про вибір  підручників для 5  та 6 класів. 

 

СЛУХАЛИ: 

Мацак Є.Л., директора школи, яка повідомила, що згідно з листом Міністерства 

освіти і науки від 09.03.2023 № 1/3407-23 «Про забезпечення виконання наказу МОН від 

30 вересня 2022 року № 869 (зі змінами)»  педагогічні працівники закладу   здійснили 

вибір підручників для 5 та 6  класів, що можуть видаватися за кошти державного 

бюджету.  

ВИСТУПИЛИ: 

Остапенко О.П., вчитель інформатики, яка доповіла, що із запропонованого 

переліку підручників інформатики для 6 класу педагоги віддають  перевагу підручнику 

авторів Ривкінд Й. Я., Лисенко Т. І., Чернікова Л. А., Шакотько В. В., відповідно до 

модельної навчальної програми «Інформатика. 5-6 класи» для закладів загальної середньої 

освіти. Вчителька зазначила, що зміст підручника в межах освітньої галузі Державного 

стандарту включає обов’язковий мінімум змісту освітньої галузі та забезпечує досягнення 

результатів навчання згідно з вимогами Державного стандарту до рівня загальноосвітньої 

підготовки учнів через системний виклад програмового матеріалу та передбачає 

формування ключових компетентностей освіти та наскрізних умінь для успішної 

самореалізації у житті, навчанні та праці. У підручнику в наявності цікаві завдання 

творчого характеру, при вирішенні яких учні виявляють ініціативу, самостійність 

(завдання позначені «*» рубрики «Виконайте завдання»).  

Альтернативними  вчителі вважають підручники авторів Морзе Н. В., Барна О. В.; 

Бондаренко О. О., Ластовецький В. В., Пилипчук О. П., Шестопалов Є. А.;  Коршунова 

О. В., Завадський І. О.  

   Рудская М.В., учитель етики, яка повідомила, що із запропонованого переліку 

підручників етики для 6 класу віддала перевагу підручнику авторів Мелещенко Т., Желіба 

О., Бакка Т., Ашортіа Є., Богомаз О., відповідно до модельної навчальної програми  

“Етика. 5-6 класи” для закладів загальної середньої освіти. Марина Володимирівна 

звернула увагу, що у межах тем, даного підручника, розглядаються актуальні питання 

такі, як загальнолюдські цінності, навіщо людині почуття та емоції, що таке інклюзія, як 

жити в суспільстві, навіщо потрібен саморозвиток та багато інших. Матеріал підручника 

побудовано так, що він не дає відповіді на всі питання, а сприяє і спонукає тому, щоб 

здобувачі освіти шукали відповіді на питання самостійно. У підручнику є підказки, але 

учні повинні дати виключно свою відповідь, спираючись на власний життєвий досвід. 

Активізація опорних  знань побудована таким чином, що на початку кожного параграфа 

для мотивації подано діалог хлопчика і дівчинки (з якими ми вже знайомі з підручника 

“Етика” 5 клас), на основі цього діалогу учні висловлюють свою думку стосовно даного 

питання. Підручник “Етика” 6 клас за структурою, завданнями й побудовою матеріалу 

дуже схожий  з підручником 5 класу, за яким ми працювали. Таким чином учням буде 

легко орієнтуватися у різноманітті сторінок. Підручник містить багато цікавих вправ, 



проєктів, проблемних питань, різноманітних рубрик, які формують цінності, вміння та 

ставлення до навколишнього світу  й оточення. 

Альтернативними  вчителька вважає підручники авторів  Данилевська О.М.; 

Іртищива О.А, Кравчук В.М, Паршин І.Л, Васильків І.Д.; Мартинюк О., Гісем О.; 

Давидюк Л., Мельник А.  

Також педагог додала, що із запропонованого переліку підручників “Технології” 

для 5 та 6 класу віддала перевагу підручнику авторів Ходзицька І.Ю., Горобець О.В., 

Медвідь О.Ю.,  Пасічна Т.С, Приходько Ю.М., Крімер В.В., Павич Н.М., відповідно до 

модельної навчальної програми  “Технології 5-6 класи” інтегрованого курсу для закладів 

загальної середньої освіти. Марина Володимирівна звернула увагу, що підручник для 6 

класу побудований за аналогією підручника для 5 класу (яким  користувалися учні в 

електронному варіанті), гарний посібник для проведення часу усієї родини. Учителька 

зазначила, що сторінки підручника спонукають творити та діяти усіх здобувачів освіти, 

зробити щось унікальне, бо власна ідея здобувача освіти, як і вона сама, цінні своєю 

неповторністю. Також Марина Володимирівна зазначила, що до кожного параграфу 

наявна електронна підтримка (QR коди з матеріалами, відео, інтерактивними вправами. У 

підручнику наведено цікаві факти - коротка енциклопедія креативного світу, який 

нескінченно дивує. Підручник зручний як для дистанційної форми навчання, так і для 

очного вивчення предмета “Технології”. Творчий, яскравий та креативний підручник, 

який виховує успішних дітей та конструкторів. 

Альтернативним підручником Рудская М.В. обрала підручник авторів Біленко О.В., 

Пелагейченко Л.М. 

Горобець Л.Г., учитель мистецтва,  яка проінформувала, що із запропонованого 

переліку підручників мистецтва для 6 класу віддала перевагу підручнику “Мистецтво” 

авторки Масол Л.М. Підручник розроблено за  модельною навчальною програмою  

“Мистецтво. 5-6 класи”(інтегрований курс)  для закладів загальної середньої освіти (авт. 

Масол Л.М., Просіна О.В.). Лідія Григорівна звернула увагу на концепцію підручника, що 

включає поліцентричну інтеграцію змісту 5 модулів модельної програми з домінантними 

компонентами музичного та образотворчого мистецтва. У підручнику є обов’язкова 

рубрика “Мистецька скарбничка” та додаткові рубрики, які вивчаються за потреби. Кожна 

тема завершується узагальненими блоками, які містять різні види завдань. Дуже важливо, 

що в підручнику є матеріал, який допомагає розвантажити дітей від депресивних станів, 

мистецтво як релаксація постійно вкраплюється в різноманітні тексти, які допомагають 

провести арттарапію на уроках мистецтва. 

Альтернативними  вчителька вважає підручники авторів Рубля Т.Є.,Щеглова Т.Л., 

Мед І.Л.; Аристова Л.С., Чєн Н.В.,; Гайдамака О.В., Лємєшева Н.А.; Кондратова Л.Г.; 

Кізілова Г.О., Гринишина Л.М. 

Чепуренко Л.М., учитель основ здоров'я, яка доповіла, що із запропонованого 

переліку підручників «Здоров’я, безпека та добробут» для 6 класу обирає підручник 

«Здоров’я, безпека та добробут», авторами якого є Воронцова Т.В., Пономаренко В.С., 

Лаврентьєва І.В., Хомич О.Л., оскільки цей підручник створений відповідно до 

Державного стандарту базової середньої освіти та обраної модельної навчальної програми 

«Здоров’я, безпека та добробут для 5-6 класів (інтегрований курс)» цих самих авторів.  

Людмила Миколаївна зазначила, що навчальний матеріал підручника орієнтований на 

використання сучасних педагогічних технологій, зокрема інтерактивних, інформаційно-

комунікативних, ігрових, проєктних тощо. Після вивчення кожної теми для узагальнення 

знань використовуються завдання “мозаїки завдань до теми”, виконуючи які, учні 

оцінюють результати своїх досягнень. Електронні додатки до підручника й онлайн-

підтримка вчителів у вільному доступі за QR-кодами та посиланнями. 

Альтернативними підручниками Людмила Миколаївна обрала підручники авторів: 

Шиян О.І., Волощенко О.В., Дяків В.Г., Козак О.П., Седоченко А.Б.; Поліщук Н.М.; 

Василенко С.В., Коваль О.Ю. Колотій Л.П.;  Тагліна О.В.; Хитра З.М., Романенко О.А. 



Хавроня Є.В., учитель математики, яка повідомила, що надає перевагу 

підручнику Математика 6 клас автора Істера О.С. так як матеріал підручника відповідає 

авторській модельній навчальній програмі, яку складено з урахуванням практичних 

пропозицій вчителів середньої школи. Педагог серед переваг виділяє наступне: на початку 

підручника розміщено завдання для узагальнення і систематизації знань за курс 

математики 5 класу, а в кінці матеріал для узагальнення і систематизації знань за курс 

математики 6 класу та додаткові теми для резервного часу; теоретичний матеріал, який 

подано модулями з використанням опорних сигналів, схем, малюнків, матеріал, який вже 

частково вивчався в початковій школі, подано максимально стисло та виділено 

піктограмою «лампочка», важливі висновки з теоретичного матеріалу виділено 

піктограмою « знак оклику»; викладання матеріалу супроводжується зразками 

розв'язування задач і вправ, диференціація задач і вправ на 4 рівні складності допоможуть 

учням досягти очікуваних результатів навчання, а вчителям оптимізувати свою роботу;  

підручник містить сюжети текстових задач, і задачі рубрик «Життєва математика», 

«Україна – це ми» та задачі-проєкти що сприяють формуванню ключових 

компетентностей; задачі рубрики «Цікаві задачі – поміркуй одначе», ломиголовки, ребуси, 

задачі з різноманітних математичних змагань та тестові завдання для розв’язування 

онлайн допоможуть перетворити навчання на цікавий творчий процес. 

Альтернативними підпучниками Євдокія Василівна обрала авторів Мерзляк 

А.Г., Полонський В.Б., Якір М.С.; Тарасенкова Н.А. Богатирьова І.М., Коломієць О.М. та 

ін.;  Бевз Г.П., Бевз В.Г. та ін., Скворцова С.О., Нєдялкова К.В; Кравчук В.Р., Янченко 

Г.М. 

Ковальова Ю.В., учитель географії, яка доповіла, що із запропонованого переліку 

підручників історії для 6 класу віддала перевагу підручнику “Всесвітня історія. Історія 

України” авторів Щупак І.Я., Бурлака О.В., Власова Н.С., Піскарьова І.О. Підручник 

розроблено за модельною навчальною програмою з історії України та ілюстрації, 

пояснення основних понять та рубрики «Пізнавально і цікаво», «Варто запам’ятати!», 

«Мудрість віків», «Історичні загадки», «Віртуальна екскурсія», «Український всесвіт», 

«мовою документів» та інші, що дозволятиме учням зорієнтуватися. Також запропоновані  

завдання  і запитання допоможуть учням навчитися розмірковувати, зіставляти та 

пояснювати певні історичні факти, що є основною метою громадянської та історичної 

галузі. 

Альтернативними підручниками педагог обрала авторів: за редакцією В’ятровича 

В.М., Гісем О., Гісем О; Хлібовська Г., Крижановська М., Наумчук О; Бандровський О., 

Власов В., Данилевська О; Могорита В. 

Також Юлія Вікторівна додала, що із запропонованого переліку підручників 

географії для 6 класу віддала перевагу підручнику “Географія” авторів Гільберг Т.Г., 

Довгань А.І., Совенко В.В. Підручник розроблено за модельною навчальною програмою 

“Географія. 6-9 класи” для закладів загальної середньої освіти (автори Запотоцький С.П., 

Карпюк Г.І., Гладковський Р.В., Гільберг Т.Г., Даценко Л.М та ін). Ковальова Ю.В. 

зазначила, що запитання і завдання навчального матеріалу передбачають уміння 

пригадати матеріал з попередніх класів, долучити власний життєвий досвід, сприяють 

навчанню самостійного пошуку інформації.  Підручник містить    QR-коди та покликання 

на електронні додатки, додаткову інформацію, опис різноманітних досліджень, які можна 

самостійно провести вдома. Також однією з переваг педагог вважає те, що до підручника 

авторами розроблений навчальний посібник. 

Альтернативними підручниками Юлія Вікторівна обрала авторів: Затоцький С.П., 

Зінкевич М.В. та ін.; Довгань Г.Д; Топузов О.М., Грома В.Д. та ін.; Коберпік С.Г., 

Коваленко Р.Р. 

Биканова І.В., учитель української мови та літератури, яка доповіла, що із 

запропонованого переліку підручників із зарубіжної літератури для 6 класу надала 

перевагу підручнику «Зарубіжна література» колективу авторів Ніколенко О., Мацевко-



Бекерської Л., Рудніцької Н. Підручник розроблено з а модельною навчальною програмою 

«Зарубіжна література. 5-6 кл.» для ЗЗСО (авторів Ніколенко О., Ісаєва О., Клименко Ж., 

Мацевко-Бекерська Л., Юлдашева Л., Рудніцька Н., Туряниця В., Тіхоненко С., Вітко М., 

Джангобекова Т.). Інна Володимирівна звернула увагу на концепцію підручника, що він 

містить на початку докладне пояснення для шестикласників як працювати з ним. Наявні 

такі розділи як «Барви художнього твору», «Готуємося до читання», «Читаємо з 

розумінням», «Любіть Україну», «Артмайданчик», «Теорія літератури» тощо. В кінці 

кожного параграфу містяться різнорівневі завдання, спеціальне завдання для 

дистанційного та очного навчання. Задля цього підручника розробили спеціальну 

електронну онлайн-платформу «Емма», яка має доповнити зміст підручника цифровими 

ресурсами тощо. 

Альтернативними можуть бути підручники  таких авторів: Ковбасенко Ю., 

Первак О., Дячок С. , за програмою авторів Ніколенко О., Ісаєва О., Клименко Ж., 

Мацевко-Бекерська Л., Юлдашева Л., Рудніцька Н., Туряниця В., Тіхоненуо С., Вітко М., 

Джангобекова Т.; Міляносська Н., за програмою авторів Ніколенко О., Ісаєва О., 

Клименко Ж., Мацевко-Бекерська Л., Юлдашева Л., Рудніцька Н., Туряниця В., Тіхоненуо 

С., Вітко М., Джангобекова Т.; Волощук Є., Слободянюк О., за програмою автора 

Волощук Є.В.; Кадоб’янська Н., Удовиченко Л., Снєгірьова В., за програмою авторів 

Богданець-Білоскаленко Л, Снєгірьова В., Фідкевич О.; Богданець-Білоскаленко Л, 

Снєгірьова В., Фідкевич О., за програмою авторів Богданець-Білоскаленко Л, Снєгірьова 

В., Фідкевич О. 

Лозова Л.В., вчитель англійської мови, яка доповіла, що із запропонованого 

переліку підручників англійської мови для 6 класу педагоги обрали підручнику Prepare 

Ukrainian Edition, авторів Джоанна Коста, Мелані Вільямс., який відповідає модельній 

програмі «Іноземна мова 5-9 класи» для закладів загальної середньої освіти (авторів 

Зимомря І. М., Мойсюк В. А., Тріфан М. С., Унгурян І. К., Яковчук М. В.) Головну роль у 

виборі підручника відіграло те, що навчальні матеріали мають ґрунтовну комунікативну й 

діяльнісну спрямованість та розвивають основні наскрізні уміння і компетентності через 

залучення учнів до всіх видів мовленнєвої діяльності: читання, аудіювання, говоріння та 

письма. Педагог звернула увагу, що підручник містить цікаві та актуальні для підлітків 

теми і персоналізовані інтерактивні завдання, навчальні вправи  спрямовані на розвиток 

соціокультурної компетентності учня, забезпечуючи його необхідною інформацією про 

культурні особливості рідної країни та країни виучуваної мови. На погляд вчителів, 

перевагою цього підручника є наявність розділів Life Skills (розвиток життєвих 

компетентностей) та секції з додатковими інтерактивними завданнями. 

 Альтернативними  вчителька вважає підручники авторів Амелії Уолкер, Ненсі 

Левіс, Олександра Любченка «Hip-Hip Hello!»; Карпюк О.Д., Карпюк К.Т.; Мітчел Г.К., 

Марілені Малкогіані «Full Blast!» 

Кас’ян А.В., учитель біології, яка зауважила, що з переліку запропонованих 

підручників «Пізнаємо природу» для 6 класу залишає свій вибір за підручником авторів   

Гільберг Т. Г., Балан П.Г., Крячко І.П., Стократний С.А. оскільки він  відповідає обраній 

модельній навчальної програми «Пізнаємо природу».5-6 класи» Матеріал підручника 

поділений на теми відповідно до навчальної програми, містить цікаві пізнавальні рубрики:  

«Працюємо з інформацією», «Дбаємо про довкілля», «Досліджуємо, спостерігаємо, 

моделюємо, експериментуємо», «Розв’язуємо проблему»  та інші. Підручник 

ілюстрований. Для кращого сприйняття деякий матеріал подається у вигляді схем та 

таблиць, містить завдання з узагальнення матеріалу.  

Альтернативними підручниками педагог обрала авторів Біда Д.Д.; Коршевнюк 

Т.В., Ярошенко Г.О.;  Мідак Л.Я. та ін.,  Джон Ендрю Біос. 

Стаднік Є.С., учитель української мови та літератури, вчителі обрали підручник 

«Українська мова, 6 клас» авторів Олександра та Віктора Заболотних. Підручник 

розроблено за модельною навчальною програмою «Українська мова, 5-6 класи» для 



закладів загальної середньої освіти (автор: Заболотний О.В., Заболотний В.В., Лавринчук 

В.П., Плівачук К.В., Попова Т.Д.). та містить нові цікаві тексти, вправи з ключами, ігри,  

передбачено різноманітні мовленнєві ситуації, проєкти.  

Як альтернативу Євгенія Семенівна обрала підручники таких авторів:   Авраменко 

О.В.,  Тищенко З.Р.; Онатій А.В., Ткачук Т.П.;  Семеног О.М., Калинич О.В., Дятленко Т.І. 

Біляник М.Д., Волницька В.В.; Голуб Н.Б.,  Горошкіна О.М.; Літвінова І.М.  

Серед підручників з літератури обрали підручник «Українська література 6 клас» 

авторства Архипової В.П., Січкар С.І., Шило С.Б., розроблений за Модельною 

навчальною програмою «Українська література 5-6 класи» для закладів загальної 

середньої освіти тих же авторів. Посібник гарно ілюстрований, теоретичний матеріал 

подається стисло, поняття й незрозумілі слова виділено іншим кольором, є тести, питання 

з конструйованими відповідями, інтерактивні вправи, передбачена проєктна діяльність. 

Альтернативними підручниками педагоги обрали авторів Калинич О.В., Дячок С.О., за 

редакцією Ковбасенка Ю.; Авраменко О.М.; Заболотний В.В.,  Заболотний О.В.,  

Сльоновська О.В.,  Ярмульська І.В.; Борзенко О.І., Столій І.Л.; Коваленко Л.Т., 

Бернадська Н.І.  

              УХВАЛИЛИ:  
1. Заступнику директора з навчально-виховної роботи  Вировській О.М. 

зробити замовлення проєктів підручників за фрагментами електронних версій їх оригінал-

макетів для 6 класу з кожної назви підручника  у порядку пріоритету авторів:  

 - «Інформатика» основний підручник авторів Ривкінд Й. Я., Лисенко Т. І., Чернікова 

Л. А., Шакотько В. В., альтернативні підручники авторів Морзе Н. В., Барна О. В.; 

Бондаренко О. О., Ластовецький В. В., Пилипчук О. П., Шестопалов Є. А.;  Коршунова 

О. В., Завадський І. О.;  

 - «Етики» основний підручник авторів Мелещенко Т., Желіба О., Бакка Т., Ашортіа 

Є., Богомаз О., альтернативні підручники авторів  Данилевська О.М.; Іртищива О.А, 

Кравчук В.М, Паршин І.Л, Васильків І.Д.; Мартинюк О., Гісем О.; Давидюк Л., Мельник 

А.;  

 - «Технології» основний підручник авторів Ходзицька І.Ю., Горобець О.В., Медвідь 

О.Ю.,  Пасічна Т.С, Приходько Ю.М., Крімер В.В., Павич Н.М.,  альтернативний 

підручник авторів Біленко О.В., Пелагейченко Л.М.; 

 - «Мистецтво»,  основний підручник авторки Масол Л.М,  альтернативні 

підручники авторів Рубля Т.Є.,Щеглова Т.Л., Мед І.Л.; Аристова Л.С., Чєн Н.В.,; 

Гайдамака О.В., Лємєшева Н.А.; Кондратова Л.Г.; Кізілова Г.О., Гринишина Л.М. 

 - «Здоров’я, безпека та добробут» основний підручник авторів Воронцова Т.В., 

Пономаренко В.С., Лаврентьєва І.В., Хомич О.Л., альтернативні підручники  авторів 

Шиян О.І., Волощенко О.В., Дяків В.Г., Козак О.П., Седоченко А.Б.; Поліщук Н.М.; 

Василенко С.В., Коваль О.Ю. Колотій Л.П.;  Тагліна О.В.; Хитра З.М., Романенко О.А. 

 - «Математика» основний підручник автора Істера О.С.,  альтернативні 

підручники авторів Мерзляк А.Г., Полонський В.Б., Якір М.С.; Тарасенкова Н.А. 

Богатирьова І.М., Коломієць О.М. та ін.;  Бевз Г.П., Бевз В.Г. та ін., Скворцова С.О., 

Нєдялкова К.В; Кравчук В.Р., Янченко Г.М. 

- «Всесвітня історія. Історія України» основний підручник авторів Щупак І.Я., 

Бурлака О.В., Власова Н.С., Піскарьова І.О.,  альтернативні підручники авторів за 

редакцією В’ятровича В.М., Гісем О., Гісем О; Хлібовська Г., Крижановська М., Наумчук 

О; Бандровський О., Власов В., Данилевська О; Могорита В. 

 - «Географія» основний підручник авторів Гільберг Т.Г., Довгань А.І., Совенко 

В.В., альтернативні підручники авторів Затоцький С.П., Зінкевич М.В. та ін.; Довгань Г.Д; 

Топузов О.М., Грома В.Д. та ін.; Коберпік С.Г., Коваленко Р.Р. 

 -  «Зарубіжна література»  основний підручник колективу авторів Ніколенко О., 

Мацевко-Бекерської Л., Рудніцької Н., альтернативні підручники  авторів Ковбасенко Ю., 

Первак О., Дячок С. , за програмою авторів Ніколенко О., Ісаєва О., Клименко Ж., 



Мацевко-Бекерська Л., Юлдашева Л., Рудніцька Н., Туряниця В., Тіхоненуо С., Вітко М., 

Джангобекова Т.; Міляносська Н., за програмою авторів Ніколенко О., Ісаєва О., 

Клименко Ж., Мацевко-Бекерська Л., Юлдашева Л., Рудніцька Н., Туряниця В., Тіхоненуо 

С., Вітко М., Джангобекова Т.; Волощук Є., Слободянюк О., за програмою автора 

Волощук Є.В.; Кадоб’янська Н., Удовиченко Л., Снєгірьова В., за програмою авторів 

Богданець-Білоскаленко Л, Снєгірьова В., Фідкевич О.; Богданець-Білоскаленко Л, 

Снєгірьова В., Фідкевич О., за програмою авторів Богданець-Білоскаленко Л, Снєгірьова 

В., Фідкевич О. 

- «Англійська мова» основний підручник   Prepare Ukrainian Edition, авторів 

Джоанна Коста, Мелані Вільямс, альтернативні підручники авторів Амелії Уолкер, Ненсі 

Левіс, Олександра Любченка «Hip-Hip Hello!»; Карпюк О.Д., Карпюк К.Т.; Мітчел Г.К., 

Марілені Малкогіані «Full Blast!» 

- «Пізнаємо природу» основний підручник  авторів   Гільберг Т. Г., Балан П.Г., 

Крячко І.П., Стократний С.А. альтернативні підручники авторів Біда Д.Д.; Коршевнюк 

Т.В., Ярошенко Г.О.;  Мідак Л.Я. та ін.,  Джон Ендрю Біос. 

 - «Українська мова» основний підручник авторів Заболотний В.В.,  Заболотний 

О.В.,  альтернативні підручники авторів   Авраменко О.В.,  Тищенко З.Р.; Онатій А.В., 

Ткачук Т.П.;  Семеног О.М., Калинич О.В., Дятленко Т.І. Біляник М.Д., Волницька В.В.; 

Голуб Н.Б.,  Горошкіна О.М.; Літвінова І.М.  

- «Українська література» основний підручник авторів Архипової В.П., Січкар С.І., 

Шило С.Б., альтернативні підручники авторів Калинич О.В., Дячок С.О., за редакцією 

Ковбасенка Ю.; Авраменко О.М.; Заболотний В.В.,  Заболотний О.В.,  Сльоновська О.В.,  

Ярмульська І.В.; Борзенко О.І., Столій І.Л.; Коваленко Л.Т., Бернадська Н.І.  

2. Заступнику директора з навчально-виховної роботи  Вировській О.М. 

зробити замовлення проєкту підручника за фрагментом електронної версії його оригінал-

макету для 5 класу з «Технології» основний підручник авторів Ходзицька І.Ю., Горобець 

О.В., Медвідь О.Ю.,  Пасічна Т.С, Приходько Ю.М., Крімер В.В., Павич Н.М.  
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